

# 变相退红包 医生好英明

服务民生

## 邓州市妇幼保健院 进行预防出生缺陷宣传

本报讯 近日,邓州市妇幼保健院举办了“防治出生缺陷 助力健康扶贫”的主题宣传活动。

当天上午,邓州市妇幼保健院院长贺占龙、副院长李力带领儿、妇、科、儿童保健科、妇女保健科、遗传咨询科十多位医务人员,通过义诊、咨询、悬挂横幅、设立宣传展板、发放宣传资料等方式,全面宣传出生缺陷防治科学知识,增强了群众优生意识和风险防范能力。

贺占龙积极向现场群众详细介绍国家关爱救助出生缺陷儿童的相关惠民政策,比如免费婚检、孕前优生健康检查、领取叶酸、产前筛查、新生儿疾病筛查、出生救助项目等政策。之后,该院与邓州市妇女联合会联合举办“关爱女性健康知识讲座”。贺占龙用图文并茂、通俗易懂的课件,为听众送上一份丰盛的健康知识大餐。

(乔晓娜 方圆 余冬梅)

本报讯(记者丁宏伟 通讯员程瑞军)泌阳县羊册镇羊南村村民、目前在郑州市工作的刘峰,近日回老家却没有直接将车开回家去,而是绕行到泌阳县人民医院先看望了医生韩忠书。这到底是怎么回事呢?还得从今年年初说起。

今年1月2日中午,吃过午饭,还沉浸在节日的喜悦气氛中,66岁的刘景汉(化名)老先生就因劳累出现了间断性胸痛。但老先生没有休息,又去干活了。随后,他又出现了剧烈胸痛,同时伴有心悸、全身大汗等症;凭借生活经验,老先生知道自己的心脏病又犯了,就快速合服了“速效救心丸”。

以前服药后两分钟,胸痛就迅速缓解了,可这次过了20分钟,仍然没有一点儿好转。于是,他就快速联系了正在郑州市工作的儿子刘峰。在电话中,刘峰听了父亲的情况,感觉父亲这次病情危重,便立即让母亲一边拨打泌阳县人民医院的急救电话,一边找人将父亲往泌阳县人民医院送。在官庄薛岗村,便与泌阳县人民医院的救护车相遇了。医务人员立即将刘景汉抬到了救护车上。

在救护车上,接诊医生立即给刘景汉做了12导联心电图,做完后将心电图上传至“泌阳县医院胸痛中心”微信群。在微信群,泌阳县人民医院胸痛中心的

医疗总监韩忠书给出了远程会诊意见:急性ST段抬高型急性心肌梗死,因患者发病时间不足1小时,最佳的治疗方案是冠状动脉介入治疗,这不仅可以挽救患者的生命,还可以明显减少心肌细胞的坏死,可提高患者今后的生活质量。救护车上的医生将韩忠书的治疗意见告知患者和家属后,患者及家属都同意治疗意见,并签署了手术同意书。

救护车随即绕道急诊科、重症监护室直接到达导管室。在那里,韩忠书和介入科医务人员已经准备到位。在患者没有交费的情况下,韩忠书就为其进行了“经皮冠状动脉支架植入术”。从救护车接到刘景汉到开通100%闭塞的前降支血管,韩忠书的团队仅用了47分钟。等刘峰从郑州市赶到泌阳县,刘景汉已经平安住在重症监护病房里。作为患者的儿子,刘峰对韩忠书非常感激,因为韩忠书不仅在最短的时间内抢救了父亲的生命,还替他尽了孝心。

随后,刘峰单独找到韩忠书,送给他2000元,并说不能退回,否则还会再送。韩忠书为了让患者和家属安心,暂时收下了这2000元。可是,韩忠书一直在寻找归还这个红包的机会。机会就在刘景汉快要出院时:在韩忠书的精心治疗下,刘景汉在发病的第五

天就可以出院了;刘峰在这天请的假也到期了,向韩忠书表示感谢后返回郑州市。韩忠书瞅准这个机会,在门诊上给刘景汉买了17盒波立维(108.29元/盒)和10盒阿司匹林肠溶片(15.79元/盒)。这是做冠状动脉支架术后,患者可服用一年的药物。这样,既把2000元退给了患者,又避免刘景汉的儿子发现退钱后的尴尬局面。

刘景汉回到家后,经过反复对比每天住院的流水明细,发现多出近2000元的药费。于是,刘景汉就将这件事情打电话告诉了刘峰,于是就出现了本文开头的一幕。

### 基层技术

## 商城县人民医院 开展介入诊断治疗活动

本报讯(记者王明杰 通讯员姚爽)近日,商城县人民医院正式启动介入诊断治疗项目。商城县政府副县长阮礼银、县卫生计生委负责人以及各乡镇卫生院院长、业务骨干、各科室医务人员等200余人参加了启动仪式。

在启动仪式上,据商城县人民医院院长易淑国介绍,该项技术的引进和开展,给全县心脑血管患者和肿瘤患者带来了福音,让患者不出县就能享受到三级甲等医院专家的医疗服务;该院将以此次业务启动为起点,着力提高医疗服务质量和技术水平,更好地为全县群众的健康服务。

商城县人民医院开展

介入治疗技术是彰显医院担当和使命的体现,更是保障群众健康、增进群众福祉的重大举措,既减轻了患者的经济负担,又缓解了看病难、看病贵问题。同时,该院以此为契机,为商城县群众的健康保驾护航。

启动仪式结束后,该院心血管内科在郑州大学第一附属医院心血管内科教授陈魁的指导下,成功开展心脏介入手术10例,其中一例为右侧冠状动脉完全闭塞病变,成功开通并在术中植入支架3枚。这项技术的开展填补了该县心血管介入诊疗的空白,标志着该院心血管疾病诊疗由传统单纯药物治疗正式跨入介入诊断治疗时代。

### 人物剪影

## 孟津有个好大夫

本报记者 刘永胜 通讯员 杨廷玲



患者身边的薛治国

刘云飞/摄

他是孟津县第八批拔尖人才,全县第一个通过了正高级职称考试,第一位取得腹腔镜技术培训资格;他曾经在手术台上整整奋战过9小时,曾在患者身边守护过三天三夜……他的名字叫薛治国,是孟津县公立医院的一名医生。

**手术室内外的薛治国**

从事外科临床工作20余年来,薛治国在手术室内外的身影成为该院一道亮丽的风景线。

从2007年开始,薛治国担任该院胸外科、普外科、泌尿外科主任。2008年年底,他率先带领团队,独立开展了全县第一例食管癌手术。由于患者的病变部位较高,病情又比较复杂,他在手术台上整整奋战了9小时。手术结束时,其他医务人员已经筋疲力尽,更别说作为主刀医生的他了:全身的手术衣都被汗水湿透了。进行手术操作时,他精力高度集中,下了手术台,整个人就像散架了一样;大家劝他回家休息,他为了患者

的安全和确保患者快速康复,又连续在患者身边守护了三天三夜。术后第四天,患者进入安全期,他才拖着疲惫不堪的身体回家休息。

2015年6月的一天,该院急诊车接回了一场交通事故中的4名伤者,4名伤者都是外地人,且病情危重,命悬一线。薛治国代表院方立即签字并向院长汇报自己承担一切责任,让各科室主任带领最精干的团队,立即实施手术。在做手术的过程中需要输血,薛治国再一次做出决定,指示总值班人员,从收费室打借条借钱,取血救命,并迅速走上手术台,参加手术……患者家属赶到现场,得知详细情况后,感动得泪流满面。在患者康复出院时,患者家属不约而同地来到医院门诊楼前,为医务人员送来了5面锦旗,并握住薛治国等医务人员的手,泪流满面,久久不能言语。

**科研创新只为造福患者**

2012年8月,薛治国被任命为

该院副院长。在繁忙的工作之余,他积极了解本专业国内外现状及发展趋势,不断掌握新理论、新技术,以便于解决诊断、治疗以及手术中的问题。

尤其值得称赞的是,2017年年初,由该院肛肠科主任叶鹏飞和薛治国等组成的团队,成功研发了“吸引式电刀”,并通过国家知识产权局最终评审,获得实用新型发明专利证书。

据介绍,自2010年以来,薛治国分别在《中国实用医刊》《中国中医药杂志》《中国现代医生》等杂志上发表了学术论文15篇,其中13篇为第一作者。论述的问题有《胆囊隆起样病变18例诊断与治疗》《手术治疗老年急性胆囊炎52例的体会》《不同辅助化疗方案治疗乳腺癌的疗效观察》等。2018年6月,他通过全省正高级职称考试,成为孟津县卫生系统第一个通过正高级职称考试的普外科医师。

## 夏邑县人民医院医务人员 通过电除颤挽救患者生命

本报讯(记者赵忠民 通讯员焦华璞)近日,夏邑县人民医院EICU(急诊重症监护室)的医务人员度过了一个惊心动魄的不眠之夜,历经9小时,76次心脏电除颤后,将频发室颤(心室颤动)的患者抢救回来了。

那天夜晚,该院心血管内科一位患风湿性联合瓣膜病、二尖瓣置换术后房颤、心功能不全、冠心病的患者,做主动脉-冠状动脉旁路移植术后,突发意识不清,并伴有四肢抽搐等症状。患者的心电图显示:室颤。医生立即为患者进行电除颤一次。术后,患者的心电监护提示:室性早搏,并有短阵性心动过速。患者意识逐渐恢复,待患者生命体征平稳后,便被转入EICU病房继续治疗。

在EICU病房里,时间

就是生命,救治患者刻不容缓。随后,患者主诉心慌,再次出现一过性意识丧失。心电监护显示:室颤。住院医师刘迪在护师杨慧丽、袁昊的配合下完成一次电除颤术。术后,患者的心率恢复至89次/分,医务人员又一次将患者成功抢救回来。除颤成功后,患者的生命体征平稳,医生继续为患者进行对症治疗。

这场持续9小时没有硝烟的“战争”,共计除颤76次。在一次次抢救中,医务人员用顽强的毅力守护着患者,最终取得了胜利。

室颤为致命性心律失常,尤其是伴有器质性心脏病的患者,一旦出现室颤,心脏就失去泵血能力,导致全身组织器官缺血。此时应采取紧急抢救措施,通过电除颤使患者恢复正常心律,从而挽救患者的生命。

该院副院长。在繁忙的工作之余,他积极了解本专业国内外现状及发展趋势,不断掌握新理论、新技术,以便于解决诊断、治疗以及手术中的问题。

尤其值得称赞的是,2017年年初,由该院肛肠科主任叶鹏飞和薛治国等组成的团队,成功研发了“吸引式电刀”,并通过国家知识产权局最终评审,获得实用新型发明专利证书。

据介绍,自2010年以来,薛治国分别在《中国实用医刊》《中国中医药杂志》《中国现代医生》等杂志上发表了学术论文15篇,其中13篇为第一作者。论述的问题有《胆囊隆起样病变18例诊断与治疗》《手术治疗老年急性胆囊炎52例的体会》《不同辅助化疗方案治疗乳腺癌的疗效观察》等。2018年6月,他通过全省正高级职称考试,成为孟津县卫生系统第一个通过正高级职称考试的普外科医师。

## 驻马店市开发区卫生计生委 关爱外来务工子女

本报讯(记者丁宏伟 通讯员田书珍)日前,驻马店市开发区卫生计生委组织金山社区卫生服务站、中心卫生院,在第二十八小学开展了“关爱外来务工子女健康义诊”活动,并将健康知识与健康宣传送到流动学龄儿童的身边,进一步推动了流动人口基本公共服务均等化。

此次活动共为100余名流动学龄儿童提供了医疗服务,筛查出患有龋齿儿童16名,近视儿童23名,并给予了相应的干预指导。医疗队员希望通过本次活动的开展,让更多的外来务工人员感受到来自政府和社会的关爱,了解到儿童健康管理的重要性。

计报告,把检查结果反馈给学校。在义诊中,医疗队员还向流动学龄儿童发放健康生活方式手册,宣传预防常见病、意外伤害等知识,提高流动学龄儿童健康意识和自我保健能力,并将流动学龄儿童作为“小小健康宣传员”,指导他们向家长宣传健康知识。

此次义诊活动共为100余名流动学龄儿童提供了医疗服务,筛查出患有龋齿儿童16名,近视儿童23名,并给予了相应的干预指导。医疗队员希望通过本次活动的开展,让更多的外来务工人员感受到来自政府和社会的关爱,了解到儿童健康管理的重要性。

国医大师授课 颁发继续教育结业证书

北京中医药大学

“中医经典临床应用”精修班招生

目的:继承中医优秀文化,传承经典临床应用经验,提高中医工作者的临床水平。

对象:中医爱好者、中医药工作者均可。

待遇:国医大师及名医名家授课。学习结束后,颁发继续教育结业证书。

时间:每周五、六、日上课,授课共计96个课时。

费用:29800元。本期学员吃住、往返车票(限高铁)全部报销。

注:第一期开课时间为2018年11月16-18日。

联系人:朱老师 18911523827

户名:北京讯达天成网络科技有限公司

开户行:中国银行北京明琴园支行 账号:322059655891

中药外治实用技术培训班

每期时间为两天,食宿费150元,资料费50元,提前预约报名,满50人开班。

地点:河南省安阳市

主办单位:安阳市正本中药外治研究所

主讲人:伦西全(1964年出生,1984年毕业于河南中医学。百度搜索“伦西全”可了解详情)

联系人:王红伟(0372)2588505 18623828505(微信同号)

来信来电即寄详细授课内容

河南中博医用技术工程有限公司

河南中博医用设备有限公司

- 中心供氧系统维保。
- 手术室层流净化系统维保。
- 乡镇卫生院特色中医馆建设。

手机:18638551113 微信:kou201257

供:脐疗及穴位用空白胶贴

本公司提供各种规格具有良好粘附性和透气性的胶贴,适用于贴脐疗法及穴位贴药疗法固定药物。

凡购买胶贴总金额达到200元以上者,赠送一本《偏方研究与应用》和其他中药外治资料,欢迎联系。

联系方式:(0372)2588505 18623828505(微信同号)

QQ:1352341939 联系人:王红伟

地址:安阳市高新区峨嵋大街火炬创业园8号楼

安阳市康尔寿健康品有限责任公司

# 用人才、技术、设备打造医学检验新高地 ——记新郑市人民医院检验科

新郑市人民医院检验科创建于1956年,经过60余年、几代检验人的不懈拼搏,初步形成了集临床实验诊断、医学检验教学、检验医学科学研究为一体的综合性医学检验诊断学科。

检验科建筑面积为2200平方米,设置有急诊检验、血液体液检验、生化检验、免疫检验、微生物检验、分子生物检验6个临床专业实验室。

检验科现有专业医务人员44人,研究生3人,本科生33人,专科生8人;高级职称2人,中级职称9人,初级职称31人。科室员工平均年龄29岁,是一个朝气蓬勃、团结务实、创新向上的优秀医学服务团队。

该科室配置的主要检验设备有德国的莱卡生物显微镜2台、欧蒙全自动免疫印迹仪、欧蒙荧光显微镜、罗氏电化学发光全自动免疫分析仪、科宝全自动尿液形成分析仪、科宝全自动尿液干化学分析仪、凯杰的荧光探针

基因扩增仪、凯杰HPV(人乳头瘤病毒)定量分析仪、法国的梅里埃全自动荧光免疫分析仪、梅里埃全自动培养仪、思塔高全自动血凝仪、广州的葆科健全自动特种蛋白分析仪(PA200和PA120)、江西的金恒自动粪便分析仪、贝克曼全自动生化分析仪、赛默飞二氧化碳培养箱(BBD6220)、赛默飞通用型微生物培养箱(IGS180)、西班牙的沃芬全自动血凝仪、日本的奥林帕斯显微镜8台、希森美康五分类血细胞分析仪、上海的中全自动糖化血红蛋白分析仪、跃进台式恒温振荡器、树立电热恒温培养箱、迅达电液质分析仪、深圳的迈瑞全自动血细胞分析仪、迪迈全自动血细胞分析仪、长春的迪瑞全自动尿沉渣分析仪、郑州的安图洗板机、安图酶标仪、安图化学发光酶免分析仪、安图全自动化学发光酶免分析仪、安图全自动化学发光酶免分析仪、南京的贝宁精液分析仪、重庆的天海精液分析系统、山东的任

思达阴道微生态分析系统、苏州的长光华安全自动化学发光仪等40余台。同时,该科室开展临床检验项目300余项。

HIV(人类免疫缺陷病毒)初筛实验室、风疹麻疹网络实验室、分子生物学实验室、实验室生物安全都通过了相关部门的验收和备案。该科室在建立健全质量控制体系的基础上重视室内质量控制和医学设备的性能验证工作,参加河南省临床检验中心和原卫生部(现为国家卫生健康委员会)临床检验中心组织的实验室室内质量评价,连续多年成绩优秀;能为健康人群和临床患者提供比较全面、准确、客观的医学实验诊断服务。

多年来,该科室为新郑市医疗卫生行业培养、培育了60余名医学检验专业技术人员。从2015年起,该科室承担起郑州工业应用技术学院医学检验专业的理论、实验教学、临床见习、实习带教等教学任务,已经发展成为新

郑市医学检验专业技术人员的进修培训基地。

2017年12月,该院与郑州金城医学检验中心共建新郑区域性医学检验中心,目前已开始运行,为新郑区域性医学检验诊断水平、整体提升创造了有利条件。

该科室在坚持“以病人为中心、以疾病为链条,努力发挥多学科协作优势”方面独辟蹊径,在6个专业实验室的基础上整合人员、技术优势,组建了“妇女、儿童与生长发育”“血管、神经与老年病”“感染与免疫”“血液

病与肿瘤”4个临床实验诊断和科研团队,努力在临床实验诊断上为就诊患者提供更为精准的医疗服务。

该科室将继续坚持以人为本、全心全意为人民服务的宗旨,认真贯彻落实安全、准确、及时、有效、经济、便民和保护患者隐私的医学检验服务原则,不断规范检验科服务流程,持续提升医学检验服务能力,更好地为就诊人群和临床患者提供温馨、便捷、优质、高效的医学检验服务。

华信 民生

新郑市人民医院